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アンケート調査の概要 

 

調査対象：常磐短期大学 2019 年度卒業生就職先企業 82 社     

調査方法：アンケートをメール送信し、WEB 上でアンケートフォームに入力してもらう

方法で実施。 

調査期間：2020 年 8 月 19 日から 9 月 18 日 

回収結果：44 社（82 社対象） 

 

 この度、キャリア支援センターでは、卒業生の就職先企業に対し、本学卒業生に対する評

価・人材育成において本学へ求めるもの等に関する参考データを収集することを目的とし

てアンケートを実施しました。 

 

まず、企業が採用にあたって重視する点としては、 

「社会人としての基礎的な力」 

が最も高くなりました。 

また、本学卒業生に対する評価は、 

「傾聴力（相手の意見を丁寧に聴く力）」 

「柔軟性（意見の違いや立場の違いを理解する力）」 

「規律性（社会のルールや人との約束を守る力）」 

が高い一方、 

「計画力（課題の解決に向けたプロセスを明らかにし準備する力）」 

「課題発見力（現状を分析し目的や課題を明らかにする力）」 

「働きかけ力（他人に働きかけ巻き込む力）」 

「ストレスコントロール力（ストレスの発生源に対応する力）」 

については低くなっています。 

そして、「在学中に身に付けておくことが望ましい力」「在学中に育成を充実することが望

ましい力」については、 

「コミュニケーション能力」 

「コミュニケーション能力やプレゼンテーション能力のような一般的な能力を養う 

カリキュラム」 

が他の選択肢よりも多く選ばれており、引き続きコミュニケーション能力の高い学生を

求めていることが伺える結果となりました。 

2020 年度、新規に「コミュニケーション能力」を伸ばすための就職支援プログラムを実

施しますが、今後も継続して行い、評価の高い「傾聴力」「柔軟性」「規律性」を更に伸ばし

ていくことと併せて、本学卒業生の評価を高めていくための支援を行う必要があると思わ

れます。 
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Q10.           

・いつもお世話になっております。弊社グループ全体で貴校卒業生数が 60 名以上居ると

ころまでは把握できておりますが、一部事業所で正確な数が把握できず、70 名程度と

させていただきました。     

・ありがたいです。今後ともよろしくお願いいたします。     

・毎年貴学より採用させて頂いております。保育園のため実習生も受入れしております

が、実習生が就職につながるケースが近年減少しています。保育士としての就業体験に

もなり得るのが実習だと思いますので、就職活動の際に実習園への就職を視野に入れ

るようにご指導、またご紹介頂ければ幸いです。今後ともどうぞよろしくお願いいたし

ます。     

・県央の大学の為、最近は実習生の受け入れがないのが残念です。 今年度卒業生を採用

させて頂きました。一人暮らしをしながら頑張っていますよ！ 今後もこのようの方が

増えていくことと思います。 県南地域は、待機児童が出ておりますので、是非学生の

紹介をして頂ければ有難いです。 最後に、学生にはコミュニケーション能力を養うカ

リキュラムなどを取り入れて頂ければ有難いです。  ちなみに私も 30 数年前の卒業生

です。卒業後、退職することなく勤務しています。 

・いつも優秀な学生を送り出していただき、ありがとうございます。 

・いつもお世話になっております。 御学の優秀な学生の皆様とのご縁をいただき、大変

感謝いたしております。 卒業生の皆さまは、配属先でそれぞれ活躍いただいておりま

す。 これからも御学のお役に立てるよう努めて参りますので、今後ともどうぞよろし

くお願いいたします。 

・卒業生は指導力や課題対応能力に優れており、当法人の中核的存在になりえる人材とし

て期待し、受け入れております。大学生・短大生ともにインターンシップでの受け入れ

を歓迎しますので、ご推薦頂ければと存じます。 

・保育教諭は人の乳幼児期という大切な時期を共に過ごし、その後の成長に大きく影響を

与えることを鑑み、仕事へ情熱を持てるよう導いてほしい。業務の大変さ（人間関係を

含む）ばかりが取り上げられがちだが、聖職者に値する素晴らしい仕事であることを伝

えてほしい。 

・保育士としての専門的な知識・技能、さらに社会人としての常識ある教養を育成してほ

しい。          

・日頃より大変お世話になっております。 貴学の学生は当法人において活躍し中心的な

役割を担う職員が多ございます。これからも信頼高い教育を継続していただくようお

願い申し上げます。 

・学生には夢を与えられる職業についていただきたいと思います。 

・御校には大変お世話になっております。 当社のスタッフには多数御校の卒業生が活躍

しております。 今後ともよろしくお願いいたします。  コロナ禍で合同の説明会開催



が厳しい状況でありますが 御校主催の企業説明会を開催される際には、是非参加させ

ていただければ幸いです。 

・一般的傾向ではあると思いますが、ピアノの技術が年々低下しているように感じます。 

一職員の事例ですが、現場で弾かざるを得ない状況の中で、必死に練習した結果、かな

り上達しました。学生のうちから、本気で取り組めば、現場に出た時に即生かすことが

できると思われます。 ピアノの技術に関わらず、保育士の質の向上は、大学や短大等

教育機関に因るところが大きいと思います。  

・常磐大学・短大の多くの学生が当社へ入社してくださり、その後も活躍しております。

今後も宜しくお願いいたします。 

・お世話になっております。 当園近隣よりお通いの学生さんのアルバイト・ボランティ

ア等歓迎いたしますので、ご紹介ください。来年度の新人採用も致しますのでご紹介い

ただきたいと思います。宜しくお願い致します。 

・お世話になっております。貴学の卒業生により、私どもの職場は大変助けられておりま

す。引き続きよろしくお願い申し上げます。 

・「社会人として仕事をする」ということをしっかりと理解して就職されると感じます。 

グローバル化する世の中であっても、地域を大切にする学生を今後も育成していただ

きたいと思います。現状では、コロナ禍で人とのかかわりが取りづらいからこそ、コミ

ュニケーションを大切にする貴校の教育に期待しております。  

・いつもお世話になっております。  貴校卒業生に弊社でもご活躍いただいております。 

今後ともご縁を結ばせていただけますと幸いです。 宜しくお願い致します。 

          


